
Ìèõàèë Ãóñòîêàøèí. Ïîèñê â íåóïîðÿäî÷åííûõ ìàññèâàõ.
Ñàìûì ïðîñòûì âàðèàíòîì ïîèñêà ìîæíî ñ÷èòàòü ïîèñê ýëåìåíòà â îäíîìåðíîì íåóïîðÿäî÷åííîì ìàññèâå.

Ñôîðìóëèðóåì çàäà÷ó ñëåäóþùèì îáðàçîì: äàí îäíîìåðíûé íåóïîðÿäî÷åííûé ìàññèâ, ñîñòîÿùèé èç öåëûõ
÷èñåë, è íåîáõîäèìî ïðîâåðèòü, ñîäåðæèòñÿ ëè äàííîå ÷èñëî â ýòîì ìàññèâå.

Ïóñòü ìàññèâ íàçûâàåòñÿ a è ñîñòîèò èç n ýëåìåíòîâ, à èñêîìîå ÷èñëî ðàâíî k. Òîãäà êîä, îñóùåñòâëÿþùèé
ïîèñê, ìîæíî çàïèñàòü òàê:

int j = -1;
for (i=0; i < n; i++)
if (a[i] == k) j = i;

Â ñëó÷àå åñëè ÷èñëî k íè ðàçó íå âñòðå÷àëîñü â ìàññèâå, j áóäåò ðàâíî −1. Ïðèâåäåííàÿ âûøå ôóíêöèÿ
áóäåò èñêàòü ïîñëåäíåå âõîæäåíèå ÷èñëà k â ìàññèâå a. Åñëè íàì íåîáõîäèìî èñêàòü ïåðâîå âõîæäåíèå, òî
âìåñòî ïðèñâàèâàíèÿ j = i ñëåäóåò äîáàâèòü îïåðàòîð break; (â ýòîì ñëó÷àå èñêîìûé èíäåêñ áóäåò õðàíèòüñÿ
â ïåðåìåííîé i).

È â òîì è â äðóãîì ñëó÷àå àëãîðèòì áóäåò èìåòü ñëîæíîñòü O(N).
Íà ýòîì ïðèìåðå ìîæíî ðàññìîòðåòü ¾áàðüåðíûé¿ ìåòîä, êîòîðûé ìîæåò áûòü ïîëåçåí â î÷åíü ìíîãèõ

çàäà÷àõ. Äëÿ èñïîëüçîâàíèÿ áàðüåðíîãî ìåòîäà íàø ìàññèâ äîëæåí èìåòü îäèí äîïîëíèòåëüíûé ýëåìåíò (ò.å.
åãî äëèíà äîëæíà áûòü íå ìåíüøå, ÷åì n + 1 ýëåìåíò). Îòìåòèì, ÷òî òàêèì ñïîñîáîì ìîæíî èñêàòü òîëüêî
ïåðâîå âõîæäåíèå ýëåìåíòà:

a[n+1] = k;
for (i=0; a[i] != k; i++);

Åñëè ýëåìåíò k âñòðå÷àåòñÿ â ìàññèâå, òî åãî èíäåêñ áóäåò íàõîäèòüñÿ â ïåðåìåííîé i, åñëè æå òàêîé ýëåìåíò
â ìàññèâå íå âñòðå÷àåòñÿ, òî i áóäåò ðàâíî n + 1.

Ðàññìîòðèì îòäåëüíî çàäà÷ó ïîèñêà ìèíèìóìà è ìàêñèìóìà â ìàññèâå. Òàê æå êàê è ïðè ïîèñêå âõîæäåíèÿ
ýëåìåíòà, áóäåì èñêàòü íå ñàìî çíà÷åíèÿ ìèíèìóìà èëè ìàêñèìóìà, à èíäåêñ ìèíèìàëüíîãî (ìàêñèìàëüíîãî)
ýëåìåíòà. Ýòî èçáàâèò íàñ îò ìíîãèõ ïðîáëåì è ïîçâîëèò ñîâåðøàòü ìåíüøåå êîëè÷åñòâî îøèáîê ïðè ïðîãðàììèðîâàíèè.
Ïîèñê ìèíèìàëüíîãî ýëåìåíòà â ìàññèâå a áóäåò âûãëÿäåòü ñëåäóþùèì îáðàçîì:

imin = 0;
For (i, n)
if (a[i] < a[imin]) imin = i;

Èíäåêñ ìèíèìàëüíîãî ýëåìåíòà áóäåò õðàíèòüñÿ â ïåðåìåííîé imin, à ñàì ìèíèìóì ðàâåí a[imin]. Ìèíèìóì
è ìàêñèìóì ñëåäóåò îáÿçàòåëüíî èñêàòü ïî èíäåêñó, à íå ïî çíà÷åíèþ. Íàïðèìåð, åñëè ìû áóäåì ïûòàòüñÿ
õðàíèòü íåïîñðåäñòâåííî çíà÷åíèå ìèíèìóìà èëè ìàêñèìóìà, òî ìîæåì ëåãêî îøèáèòüñÿ ñ íà÷àëüíîé èíèöèàëèçàöèåé.
Íàïðèìåð, äëÿ ìàññèâà âåùåñòâåííûõ ÷èñåë îïðåäåëèòü çíà÷åíèÿ, êîòîðûìè èçíà÷àëüíî ñëåäóåò èíèöèàëèçèðîâàòü
ìèíèìóì è ìàêñèìóì.

Òåïåðü ðàññìîòðèì çàäà÷ó ïîèñêà ìèíèìóìà è ìàêñèìóìà îäíîâðåìåííî. Ìîæíî ðåàëèçîâàòü òàêîé ïîèñê
àíàëîãè÷íî:

imin = 0;
imax = 0;
for (i=1; i<n; i++)
{
if (a[i] < a[imin]) imin = i;
if (a[i] > a[imax]) imax = i;

}

Òàêàÿ ðåàëèçàöèÿ òðåáóåò 2 × N − 2 ñðàâíåíèÿ. Íî ýòó çàäà÷ó ìîæíî ðåøèòü è çà ìåíüøåå êîëè÷åñòâî
ñðàâíåíèé. Ðàçîáüåì âñå ýëåìåíòû íà ïàðû, è áóäåì èñêàòü â êàæäîé ïàðå ìèíèìóì è ìàêñèìóì (N/2 ñðàâíåíèé),
çàòåì ìèíèìóì áóäåì èñêàòü òîëüêî ñðåäè ìèíèìàëüíûõ ýëåìåíòîâ ïàð, à ìàêñèìóì � ñðåäè ìàêñèìàëüíûõ.
Îáùåå êîëè÷åñòâî ñðàâíåíèé áóäåò îêîëî 3×N/2 (ïðîáëåìà âîçíèêàåò, êîãäà êîëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ íå÷åòíîå �
îäèí èç ýëåìåíòîâ îñòàåòñÿ áåç ïàðû). Òî÷íî ýòî ìîæíî çàïèñàòü êàê d3 × N/2e − 2, ãäå d e � îêðóãëåíèå äî
áîëüøåãî öåëîãî.

Ðàññìîòðèì åùå îäèí ñïîñîá ïîèñêà ìàêñèìóìà. Ïîñëå ðàçáèåíèÿ ýëåìåíòîâ íà ïàðû áóäåì ïðîäîëæàòü
ýòîò ïðîöåññ, àíàëîãè÷íî òóðíèðó ¾íà âûëåò¿. Ò.å. çàíîâî ðàçîáüåì ìàêñèìàëüíûå ýëåìåíòû èç ïàð íà ïàðû
è ñíîâà íàéäåì ìàêñèìóì è ò.ä. Äëÿ ïîèñêà ìàêñèìàëüíîãî ýëåìåíòà áóäåò ïî-ïðåæíåìó òðåáîâàòü N − 1
îïåðàöèÿ ñðàâíåíèÿ, íî ñàì ìàêñèìàëüíûé ýëåìåíò áóäåò ó÷àñòâîâàòü òîëüêî â log N ñðàâíåíèÿõ. È îäíî èç
ýòèõ ñðàâíåíèé îáÿçàòåëüíî áóäåò ñî âòîðûì ïî âåëè÷èíå ýëåìåíòîì. Òàêèì îáðàçîì, äëÿ ïîèñêà âòîðîãî ïî
âåëè÷èíå ýëåìåíòà áóäåò òðåáîâàòüñÿ dlog Ne−1 ñðàâíåíèå (ïðè óñëîâèè, ÷òî âñå ñðàâíåíèÿ äëÿ ìàêñèìàëüíîãî
ýëåìåíòà ïðîâåäåíû).
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Îáû÷íî òàêèå ìåòîäû èñïîëüçóþòñÿ â îñîáûõ ñëó÷àÿõ, êîãäà ýòî íåïîñðåäñòâåííî òðåáóåòñÿ â ðåøåíèè
çàäà÷è. Äëÿ îáùåãî ñëó÷àÿ ïîäõîäÿò áîëåå ïðîñòûå ìåòîäû, ãäå êîëè÷åñòâî ñðàâíåíèé íå èãðàåò òàêîé âàæíîé
ðîëè.
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